

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Η Ν.Δ. αιφνιδίασε καταθέτοντας πρώτη στη Βουλή νομοθετική

Πρώτη στη διαπλοκή,

Πρώτη η Νέα Δημοκρατία πήρε τη νομοθετική πρωτοβουλία για την κατάργηση της σκανδαλώδους τροπολογίας Πάττα, αιφνιδιάζοντας την κυβέρνηση.

Ασθμαίνοντας έφτασε στη Βουλή για να καταθέσει τη δική του τροπολογία λίγη ώρα μετά ο Ν. Χριστοδουλάκης, ενώ στο κυβερνητικό κόμμα έψαχναν να βρουν ποιος ευθύνεται για την καθυστέρηση, που έδωσε το προβάδισμα στη Ν.Δ.

Την Ρούλας Καραμπέκου
- Μαρίας Τσιντήλα

Δεύτερη και καταϊδρωμένη κατέθεσε χθες η κυβέρνηση στη Βουλή την τροπολογία, με την οποία καταργείται η σκανδαλώδης ρύθμιση για το Πόρτο Καρράς, καθώς πρώτα και με διαφορά μιάμισης ώρας την είχε καταθέσει η Νέα Δημοκρατία!

Σε αγώνα ταχύτητας επιδόθηκε η κυβέρνηση όταν, μετά τη μεγάλη καθυστέρηση που επέδειξε όλες αυτές τις ημέρες να αποκαταστήσει τη νομιμότητα, πληροφορήθηκε ξαφνικά το πρωί ότι η Ν.Δ. είχε προλάβει να καταθέσει μέσω κορυφαίων στελεχών της την τροπολογία που η ίδια όφειλε να έχει φέρει στη Βουλή αμέσως μετά τους αποκαταστάσεις των πρωταιτίων του σκανδάλου.

Ενοχλημένη εμφανίστηκε η κυβέρνηση μετά το «ααστούκι» που δέχθηκε από τη Ν.Δ., ενώ στους κόλπους του ΠΑΣΟΚ και του περιβάλλοντος του πρωθυπουργού ξέσπασε ένας πόλεμος αλληλοεπίρριψης ευθυνών, στο επίκεντρο του οποίου βρέθηκαν ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης αλλά και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνης.

Η τροπολογία της Ν.Δ. κατατέθηκε στη Βουλή στις 10.30' το πρωί στο συνταξιοδοτικό νομοσχέδιο και υπογράφεται από τους κ.κ. Δ. Σιούφα, Πρ. Παυλόπουλο, Γ. Αλογοσκούφη, Δ. Κωστόπουλο, Αθ. Νάκο, Απ. Ανδρουλάκο και Γ. Καραντζή. Στην εισηγητική έκθεση της τροπολογίας τους, οι βουλευτές της Ν.Δ. σημειώνουν ότι πρέπει να καταργη-

θεί η τροπολογία για τη Σιθωνία Χαλκιδικής που ψηφίστηκε με απαράδεκτη κοινοβουλευτική διαδικασία, που ισοδυναμούσε με παραπλήρωση της Βουλής και την οποία η Ν.Δ. καταψήφισε.

Ο γενικός γραμματέας της Κ.Ο. της Ν.Δ., κ. Δ. Σιούφας, δήλωσε αμέσως μετά: «Περιμέναμε η κυβέρνηση να πάρει την πρωτοβουλία, όπως είχε δεσμευτεί, ότι θα φέρει νέα ρύθμιση για την κατάργηση της διάταξης για τη Σιθωνία. Δεν το έπραξε και γι' αυτό σήμερα πήρε την πρωτοβουλία η Ν.Δ. και την έφερε».

Αιφνιδιασμένος ο υπουργός Οικονομίας, κ. Ν. Χριστοδουλάκης, έτρεξε αμέσως στη Βουλή και κατέθεσε στις 11.55' το μεσημέρι τη δική του τροπολογία με το ίδιο αντικείμενο στο ίδιο νομοσχέδιο.

Προσπαθώντας να αμβλύνει τις εντυπώσεις, ισχυρίστηκε ότι την τροπολογία του την είχε στείλει από την προηγούμενη τη βράδυ στη Βουλή και άφησε να διαρρεύσει ότι την ευθύνη για την καθυστέρηση στην κατάθεσή της την έχει ο κ. Κοσμίδης, στο γραφείο του οποίου είχε σταλεί για να μονογραφεί.

Ωστόσο, ο κ. Χριστοδουλάκης είχε δηλώσει προ τριημέρου, μιλώντας στο δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού σταθμού ALPHA, ότι την τροπολογία την είχε... ήδη καταθέσει!

Επιβεβαίωση

Ο κ. Κοσμίδης επιβεβαίωσε το γεγονός ότι είχε στα χέρια του την τροπολογία από προχθές και απέδωσε την καθυστέρηση στο γεγονός ότι δεν μπορούσε να βρει τον Πρόεδρο της Βουλής για να την εγκρίνει, καθώς ο κ. Κακλαμάνης προηδρεύε μέχρι αργά το βράδυ στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση.

Στο ΠΑΣΟΚ κυκλοφόρησε έντονα η φήμη ότι την ευθύνη της κωλοσιεργίας την είχε ο κ. Κοσμίδης, ενώ αντίθετα συνεργάτες του πρωθυπουργού έριχναν το μπαλάκι της ευθύνης στον κ. Κακλαμάνη.

Την ενόχληση της κυβέρνησης φανέρωσε και ο τρόπος, με τον οποίο σχολίασε το θέμα στο pres roum ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

«Πρέπει να αποφεύγουμε στην πολιτική να θυμίζουμε παιδικό παιχνίδι, πρέπει να είμαστε σοβαροί», είπε ο κ. Χρ. Πρωτόπαπας, ισχυριζόμενος ότι για την προώθηση κάθε υπουργικής τροπολογίας πρέπει να ακολουθούνται κάποιες διαδικασίες, οι οποίες - έσπευσε να προσθέσει - δεν τηρήθηκαν στην περίπτωση Πάττα.

«Πόλεμος» αλληλοεπίρριψης ευθυνών για την καθυστέρηση ξέσπασε στο ΠΑΣΟΚ με επίκεντρο τον Σ. Κοσμίδη και τον Απ. Κακλαμάνη